

Čína je i nadále „bezpečným přístavem“ pro investice – Global Times

 globaltimes.cn/page/202303/1286914.shtml

-
-
-
-

ZDROJ / EKONOMIKA

Čína je i nadále „bezpečným přístavem“ pro investice

Měnové zpřísnění amerického Fedu může podnítit rizika pro svět:
ekonomy

Od Song Lin Zveřejněno: 08.03.2023 21:18

-
-
-
-



Pohled na budovu PBC v Pekingu Foto: VCG

Čínský trh bude bezpečným přístavem pro globální kapitál, protože země prosazuje relativně nezávislou makropolitiku a je v plném proudu, aby podpořila ekonomický růst poté, co se dostala z COVID-19, zatímco americký Fed znovu získá jestřábí a signalizuje vyšší než očekávaný zájem. zvýšení sazeb, uvedli čínští ekonomové.

Šéf americké centrální banky Jerome Powell v úterý (amerického času) nečekaně nabral jestřábí tón a poznamenal, že ke zkrocení lepkavé inflace je zapotřebí vyšší a rychlejší zvyšování sazeb.

Inflace v USA zaznamenala v lednu nečekaný skok na 6,4 procenta. I když byla pod vrcholem 9,1 procenta z loňského června, zůstala zvýšená ve srovnání s ideálními 2 procenty.

"Pokud by souhrn údajů naznačoval, že je opodstatněné rychlejší zpřísnění, byli bychom připraveni zvýšit tempo zvyšování sazeb," řekl Powell ve svědectví v Kongresu.

Tyto poznámky trh vyděsily a americké akcie prudce klesly, přičemž všechny tři hlavní indexy prudce klesly. Dow uzavřel o 1,72 procenta níže, zatímco Nasdaq Composite klesl o 1,25 procenta a S&P 500 klesl o 1,5 procenta. Technologické a finanční akcie široce propadly.

Index amerického dolaru vzrostl a výnos 2letého státního dluhopisu dosáhl 16letého maxima a překonal výnos 10letého státního dluhopisu – inverze výnosové křivky, která je obvykle považována za indikátor recese.

To vše zvýší riziko recese v USA a pomalé investice budou pravděpodobně hlavní příčinou potenciální americké recese, vzhledem k vysoké odolnosti trhu práce a neustálému růstu reálných mezd, Ming Ming, hlavní makroekonom CITIC Cenné papíry, řekl ve středu Global Times.

Na základě nejnovějšího jestřábí Fedu a základů americké ekonomiky může „vyšší a rychlejší“ zvýšení sazeb v USA odložit konec globální vlny finančního utahování, řekl Ming.

Očekává se, že globální likvidita bude dále utahovat a pokračující silný dolar zvýší tlak na kapitálový trh rozvíjejících se zemí a zhorší znehodnocení jejich měny a rizika jejich státního dluhu, varoval Ming.

Poté, co index amerického dolaru v úterý vzrostl na tříměsíční maximum, indická rupie ve středu od 18:30 oslabila na 82,04 za dolar, ve srovnání s předchozím uzavřením na 81,98.

Americká recese může vyvolat pád akciového trhu, protože jeho deset let trvající býčí trh způsobil značné bubliny, řekl Dong Dengxin, ředitel Institutu financí a cenných papírů na Wuhanské univerzitě vědy a technologie.

Navíc Spojené státy před dvěma měsíci dosáhly svého zákonného stropu federálního dluhu ve výši 31,4 bilionu dolarů a další ekonomiky začaly snižovat své držby dluhů amerického ministerstva financí, řekl Dong s tím, že neustálý dumping amerických dluhopisů by přinesl šoky pro americkou ekonomiku.

Za takových okolností bude čínský trh bezpečným přístavem pro globální kapitál a bude neustále přispívat ke globální ekonomice, zatímco USA neustále přesouvají své vlastní problémy do světa, uvedli ekonomové.

Čína udržuje relativně nezávislou makropolitiku s obezřetnou měnovou politikou a proaktivní fiskální politikou. Změněné tempo Fedu bude mít omezený dopad na čínskou ekonomiku, měnovou politiku a finanční trhy, uvedli.

V obchodní den po Powellových poznámkách čínské trhy s akciemi A otevřely níže, ale po poledni vytáhly nahoru, přičemž jejich srovnávací index Shanghai Composite uzavřel pokles pouze o 0,06 procenta. Index Science and Technology Innovation Board 50 Index dokonce posílil o 0,44 procenta.

Zámořský kapitál proudí na trh akcií A od začátku roku. Ke střeďečnímu uzavření trhu činily čisté přílivy na trh s akciemi A prostřednictvím propojení na sever mezi čínskou pevninskou a hongkongskou burzou za poslední dva měsíce celkem 182,8 miliardy jüanů (26,4 miliardy USD).

Čínská ekonomika je v režimu oživení a ukazatele, jako je průmyslová výroba, prodej nemovitostí a osobní cestování, vykazují meziměsíční zlepšení od jara.

Všechny dílčí indexy Indexu nákupních manažerů se v únoru komplexně zlepšily, řekl Ming s tím, že podpora domácích ekonomických fundamentů pro jüan a kapitálový trh bude přetrvávat.

Vzhledem k tomu, že letošní cíl HDP je stanoven na zhruba 5 procent, bude zahájení totálního úsilí o hospodářský růst letos hlavním úkolem Číny, což přinese podporu akciovým trhům, řekl Li Daxiao, hlavní ekonom společnosti Yingda Securities se sídlem v Shenzhen, řekl Global Times.